

Rendkívül való Toldalék.

A' Magyar Kurir 71 -dik darabjához.

Folytatása a' Belgiumi dolgoknak.

A' *Notables*eknek, a' tartományokban tartott tanátskozássai után, végezetre Augustus 8-dikán a' Közöséges Statusokat is össze gyűjtötte a' Király, 's a' Notablesi gyűlések' tanátskozássainak resultátumát eleikbe terjesztvén, egy Nyilatkoztatást is tett eleikbe, melyben ezeket mondja: —

„Az ország' minden lakosainak egymással, ugyan azon fundamentomos törvények és intézetek által legszorosabb módon összesztatoltatni 's egymást ugyan azon familiabéli gyermekeknek megismerni meg kell tanulni az ő Felsőge' és az összeszövetkezett Hatalmasságok' célzásaiak szerint, Ó Felsőge a' Constitutziónak megvisszálását országának minden tartományaiból való emberekre bízta, 's már most további megfontolás végett ugyan azt a' Rendek eleibeterjeszti. Tsak oly változások tétetettek az előbbeni Constitutzió, mellyeket a' környülállásoknak megváltozása szükségesképpen meg kívánt; egy olyan tziikkely is ki nem hagyattott, melly a' nemzet' jusainak bátorságossá való tétetetésére szükséges, sőt az ilyenek még jobban kiszélesítették, 's nyilvánosságosabban kifejeztettek. Az ítélőbirói hatalom' függetlensége megmásolhatatlan; a' lelkiismerethéli szabadság, a' legkiterjedtebb értelemben vétetettve, bátorságossá tétetett; semmi tulajdon el nem foglalathatik (nem confiscálthatik); a' maga folyamatjában semmi vélekedés vagy gondolkodás meg nem gátolthatik; a' legkisebb polgárt sem lehet megakadályoztatni abban, hogy szava a' thronusig eljuthasson. A' nép megtartja a' maga képviselőit, a' nemesség az ötet megkülömböztető minémiségeket, 's a' tartományokban lévő Rendek a' nekik szükséges elegendő hatalmat. A' közöséges terhek a' képviselőknek helybehagyások által határozatnak meg, 's

egyenlő módon viseltetnek; a' tett költségekről meghatározott regulák szerént való számadások terjesztetnek a' képviselő Rendek' eleibe. A' Királyi hatalomnak elég nagynak kell lenni arra, hogy a' társaság' boldogságának bátorságot szerezhessen, de nem kell oly nagynak lenni, hogy tsak egy hazait is elnyomhasson vagy megalatsonyithasson.“

A' Rendek' gyűlése néhány napi tanátskozás után helybehagyván az új Constitutziót, Augustus' 21-dikén számos tagokból álló követséget küldött a' Királyhoz, annak jelentésével, hogy a' gyűlés a' Constitutziót elfogadta légyen, melly biztosságnak a' Királytól való visszaérkezése után a' Rendek gyűlésének üléseit a' belső dolgokra ügyelő Statutitoknak bérékesztette. Ez a' Közöséges Rendek' gyűlése, minthogy a' tartományoknak képviselőik ez úttal, a' dolognak fontosságára nézve való tekintetből, kettőztetett számmal hivatattak, tsak összesen, 110 tagokból állott.

Abbee *Du-Pradt*, a' *Bonaparte*' volt udvari Prédikátora, elvesztette a' *Mechni* Érseki megyét: de tsakugyan kapott 12,000 Frankokból álló penziót.

Tarlózások a' hadi mezőről: —

Hünningen várát is feladtak végezetre a' Frantziák, melyről így írunk a' Német országai levelek: — „*Hünningen*, ez a' *Fauban*' kevély remeke, mellyel az ellenség 136 esztendőktől fogva kevélykedett, kapitulált. Ma (26-dikban) estve két kaput elfoglálnak az ostromlók, és holnap beszállanak ebbe a' *Basel* és Német ország' ostorába a' győzedelmesek. A' Capitulatio feltételeiből még tsak ennyit tudunk, hogy minden ott találtató hadi készülétek a' győzedelmesek' tulajdonává lesznek; a' nemzeti testőrző seregek elhótsáttatnak, a' regu-

ris katonaság pedig tiszteivel egyetemben a *Ligeris* megé szállították. A várnak tulajdonképpen való ostromoltatása 10 napokig tartott; az ostromló seregek vezére *János* ó Cs. fő-Hertzege, szép hadi dicsőséget szerzett ezen munka által magának.

Végezetre *Landau* is kifüggesztette a Királyi fehér zászlókat. Az ott lévő katonák és polgári vezérek, azért, hogy a Király eránt való engedelmségre való visszatéréssel ily sokáig késedelmeztek, azzal mentik a Párisi levelek szerint magokat, hogy ők azon történetekről, mellyek a törvényes Királyt 18-ik Lajost a Frantzia thronusra ismét vissza hozták, nem elebb hanem csak Augustus 14-dikén estve tudósítottak. —

Itt következnek még némelly környűllásai a Bonaparte Anglia mellett való tartzkodásának, 's onnét való elindulásának: —

Az expeditzió, a melly *Bonapartét* Sz. *Helená* raviszi 11 kisebb nagyobb hajókból áll, mellyeknek egy része katonasággal, a más része eleséggel, 's a szállítvány egyéb készületeivel van terhelve; a személyek száma kikut Bonaparte a maga előbbeni kísérei között elvihetett, 19-re telik, mindeniket, aszszonyokat és tselédeket össze számlálván. A hajók mind nagyon megterhelve vagynak. Csak a *Nordthumberlandon* 900 emberek vagynak. A *Bellerophon* Kapitányától *Maitlandtól*, igen barátságosan butszott-el Bonaparte; kezét fogván véle, megköszönte neki hozzá mutatott barátságát. A *Nordthumberlandon* a Kapitány szobája közfállal két felé lévén szakasztatva, egygyik részében Admirális *Cockburn*, a másikban *Bonaparte* hál. Bonaparte egyebek között Anglus könyvet is sokat viszen magával, a lévén célja, hogy ezen nyelvet, melyből már ért egy keveset, az úban még jobban is megtanúlja.

Az Anglus újságok valami leveleket

hirdettek-ki, azt erősítvén, hogy azokat *Bonaparte* a maga elindulása előtt a hajón tépte szélyel 's vetette-ki a tengerbe, de a hol azokat a habok oly szépen egyisajka mellé hajtották, hogy mind kifogták az emberek 's úgy össze rakosgatták, hogy egészszen el lehetett őket olvasni. Némelyek ezen levelek között még Státus' titkait is foglaltak magokban.

Annak a háznak a fa részeit, mellyben Bonaparte Sz. *Helenán* lakni fog, Londonba készítik, 's hajón viszik oda; *Bonaparténak*, a Londoni levelek szerint, a lakheilye körül 20 földnyi (jugerum) föld engedtetik a szabad sétálásra; ha meszszebb akar menni, kíséri fogják. Minthogy az Anglus Napkeleti Kompánia, kié eddig volt ez a sziget, ezt már most egészszen által engedte az Országlószéknek, tehát oda ezután nem köthetnek-ki a neutrális hajók. Mikor valamely hajót arra felé közelíteni szemlélnék, *Bonaparténak* nem leszen szabad a maga kiszabott kerületéből kilépni, valameddig a hajót látni lehet.

A ma kijött újságainkban olvassuk, hogy Augustus' 20-dikán ilyen proklamációt intézett a *Párisi Prussus* Kormányozó Generális *Muffling* a lakosokhoz: „Bankodva látja a *Párisi* Kormányozó, hogy a rosz gondolkodású emberek meg nem szűnnek hántodással illetni a Szövetségeseknek strázsaikat, és hogy az erántok eddig mutatott kedvezés és kiméllés, foganat nélkül maradott légyen. Erre nézve már most olyan parantsolat adattatott a Szövetséges seregeknek strázsaik' eleibe *Párisban*, hogy tartsák magokat a szokásban lévő katonai régulákhoz, az az, hogy mind azokra az emberekre, a kik ó erántok illendő tisztelettel nem viseltetnek, őket feltett célzással megbántják, vagy pedig a strázsa előtt össze seregelnek azért, hogy rendeletlenséget kövessenek-el, tüzeljenek rájuk.